

# 好戏连台 精彩纷呈

## 杜集各景区“双节”假期安全有序运行

■记者 冯冬梅

本报讯 “我真没想到家乡会变这么美，太美了！”国庆期间，在江苏创业的孙明回到淮北，在观看朔西湖景区的演出后，便在朋友圈狂炫家乡之美。中秋、国庆假期期间，杜集区风景区内人潮涌动、游人如织，共接待游客29.5万人次，未发生一起火灾及其他安全责任事故，景区运行安全平稳有序。

为切实做好景区“双节”期间的各项工作的安全有序、文明祥和的游园环境，杜集区提前制定启动“双节”安全应急预案，组织力量多次对景区进行全方位、立体化、拉网式排查，特别对游乐设备和重要景点进行重点检查，确保将安全隐患控制在萌芽状态。节日期间，在朔西湖、南山、欢乐世界等重要区域和景点加大人员布控，积极疏导游客，做好秩序维护，确保景区秩序井然，全力保证环境卫生整洁。

今年中秋、国庆期间，杜集区还在各景区举办丰富多彩的文旅活动。除之前在百莲百荷景区举办的“庆丰收、促和美”杜集区2023年中国农民丰收节外，9月27日晚在朔西湖景区以“湖山月·家国情”为主题，还举行了2023淮北市迎中



观众集体大合唱《歌唱祖国》。■摄影 记者 梅月

秋庆国庆文艺展演。市传媒中心“相信客户端”、徐州广播电视台、宿州市广播电视台、永城市融媒体中心等7家城市媒体进行同步直播。整场演出主题鲜明，精彩纷呈。占地26000多平方米、由60多万株绿植组成的巨幅五星红旗在灯光照耀下，成为现场最美的风景，吸引了众多市民前来拍照打卡。

“浓情中秋、喜迎国庆”朔西湖中秋、国庆系列活动还通过璀璨烟火盛宴、中秋水灯祈福、我与国旗合影等活动，展示朔西湖美景、美食，提升朔西湖旅游知名度、美誉度，进一步激活旅游消费市场。“双节”期间，在朔西湖景区西门广场进行河灯祈福。在景区音乐喷泉广场举行璀璨烟花庆“十一”活动，连续六天，每天一场，每场10分钟。另外，景区还举办游园雅集、美食集市，在国旗大地景观点举行“我与国旗合影”和“帐篷音乐+篝火晚会”，特邀知名乐队连续每晚2场，与音乐喷泉视觉盛宴无缝对接。在景区举办“湖上淮北、渔乐无限”垂钓大赛和幸运星嘉年华、巨型蛋糕庆

典等活动。百莲百荷景区还举办第一届草原风乡村狂欢季，在国庆期间举行的那达慕草原文化节，既有蒙古族歌舞表演，也有摔跤、骑马、射箭以及马术技巧表演。淮北欢乐世界萌宠拓展乐园还推进免费入园，双楼花海开展门票免费送活动，吸引了众多游客。



### 河蚌育珠 秋管忙

近日，在矿山集街道采煤沉陷区内，珍珠养殖户划着小舟在水面上正在对珍珠蚌进行管护，一派忙碌景象。矿山集街道利用采煤沉陷区丰富水资源优势，科学引导珍珠养殖户进行生态养殖，走出一条以水养蚌、以珠富民的可持续发展道路。

■摄影 记者 梅月 通讯员 刘棋

### 让群众喝上放心水

#### ——记杜集区石台镇人大代表徐艳

■记者 冯冬梅  
通讯员 张启民

10月7日，在石台镇白顶山村饮用水工程施工现场，施工人员在前期已铺设好自来水管网的沟渠开挖处，有条不紊地进行回填作业。看到村民们都吃上了放心的饮用水，徐艳开心地笑了。

“自从开始接自来水管后，我们的心里别提有多么高兴啦！这都是人大代表徐艳为我们民办了件大好事，真该好好谢谢她。她从一开始提建议到后来天天跑这施工现场查质量，真是费

了心！”村民禹大庆看着铺到家门口的自来水管道，心里美滋滋的，聊起这事就说个不停。

原来，石台镇辖区村民饮水管道都是上世纪90年代铺设的，由于饮水工程管网老化，出现部分群众饮用水困难问题。作为土生土长的镇人大代表和白顶山村的党支部副书记，徐艳在履职过程中体会最深，看到村民，尤其是山坡上的村民吃水存在困难，便想着怎么帮助群众解决这一问题。在镇人大开展的“聚民意、惠民生、解民忧、办实事”行动中，她走

访选民，不仅了解白顶山村的村民饮用水问题，还走访梧桐、石台等其他村庄和社区的群众饮用水情况，将大家的呼声和愿望记在心上。经过前期走访调研，在今年3月份召开的石台镇十一届人大三次会议上，她提交了《杜集区石台镇辖区内村民饮水问题亟待解决》的议案，立即引起石台镇党委、政府的高度重视，决定把解决村民饮水作为主要工作来落实，及时成立了解决村民饮水工程建设领导小组，并由一名副镇长专门负责此项工作。制定工程预算、落实施工方案，最终

落实民生饮水工程资金达5341万元，并于今年6月份启动了石台镇村民饮水工程建设。在施工过程中，徐艳经常到工地实地查看，成了一名“监工”，以确保工程质量。在施工过程中，白顶山村原有饮用水管网断开，村中一些老弱病残家庭吃水存在难题。加施工期间正赶上高温天气，为保证这些家庭用水，徐艳就与村干部一起，每天为这些家庭义务送水。往往是送水后汗水浸透衣服，来不及换下，徐艳又要赶到其他村的施工现场，去监督施工质量。“政府投

入这么多资金来解决群众饮用水问题，作为人大代表，常到现场监督是我的责任。”徐艳说。

通过紧锣密鼓地施工，石台镇不少饮水工程已经竣工。工程全部竣工后，全镇7个村31467人便可吃上甘甜卫生的自来水。每当村民夸赞徐艳时，她总是说这是自己应该做的事。“选民选我为人大代表，那我这个代表就不是摆设，更不是光有虚名。当代表就要为群众办实事、解民忧、惠民生，不辜负‘人民选我当代表、我当代表为人民’的承诺。”

### 杜集区有序推进城乡居民医保征缴工作

■通讯员 肖颖

本报讯 为扎实推进2024年度城乡居民基本医疗保险征缴工作，实现城乡居民基本医疗保险应保尽保，杜集区医保局多措并举推进城乡居民基本医疗保险征缴工作。

按照政府统一组织、多方协作配合的原则，杜集区制定印发了全区城乡居民基本医疗保险参保缴费工作实施方案，成立征缴工作领导小组，加强部门之间沟通协调与信息共享，做到应保尽保。同时，充分利用广播、宣传栏、走村入户等渠道形式，广泛宣传城乡居民医保参保政策内容、目的及意义，扩大宣传效果，并精心制作缴费流程操作手

册，把政策讲透彻、标准讲清楚、不断提升城乡居民全民参保意识。

在此基础上，杜集区还组织开展医保岗位大练兵，加强对工作人员服务理念、服务规范、服务能力、作风纪律等方面教育和培训，不断提升为民服务能力。针对不方便出行的群众，开展上门征缴服务；针对不会线上缴费人员、新生儿登记等来访人员，耐心引导、及时登记，确保特殊人群正常参保。及时回应缴费人诉求，答疑解惑，提高服务群众水平。

此外，医保部门畅通沟通渠道，提高工作效率，以更加精细化、精准化服务，解决缴费中各种实际问题，确保城乡居民医疗保险参保工作有序推进。

### 杜集区举办生活垃圾分类宣传活动

■通讯员 齐峰

本报讯 10月2日下午，由杜集区生活垃圾分类工作领导小组办公室主办，区城管局、商务局协办的生活垃圾分类宣传活动在吾悦广场举行。

此次宣传以“积极参与垃圾分类，共同呵护美丽杜集”为主题，贯彻落实市局分办《关于印发2023年全市生活垃圾分类宣传的通知》精神。活

动中，杜集区生活垃圾分类办工作人员向居民们发放了生活垃圾分类知识宣传手册，现场为群众答疑解惑，普及生活垃圾分类知识。活动还专门设置生活垃圾分类知识竞答环节，参与人员回答正确即可获得相应奖品。通过有奖竞答的形式，极大调动了现场观众参与活动的积极性。大家纷纷参与其中，在快乐的氛围中学习生活垃圾分类知识。

### 朔里镇徐楼村改厕民心

■记者 冯冬梅 通讯员 胡娇娇 张艳

本报讯 今年以来，朔里镇徐楼村将农村改厕工作作为农村人居环境整治的重点工作来抓，村“两委”干部同片区协管员职责分明，管理规范，349户农户陆续进行改厕工作，受到了群众的赞扬。

徐楼村是一个人口老龄化、村庄空心化的落后村庄。2019年以前，本村少数的家庭新建楼房后使用新型旱厕，但是绝大多数的家庭还是原始的旱厕，不少群众也希望能改善和提升人居环境。徐楼村积极响应国家政策，广泛宣传改厕的好处，与村民积极沟通，耐心讲解，同时充分利用公开栏、微信群等途径，提高群众的知晓率和参与率。在旱厕改造过程中，村内各自然片区提前综合考虑本片区基础条件、群众生活习惯等因素，因户施策，做到“一户一表、一户一册”，确保改厕方案群众认可，做到底数清、责任明，让群众做改厕的“明白人、责任人”，切实做到建设便捷实用

且方便群众的改厕模式。

为确保新式厕所改建过程的质量，徐楼村“两委”成员分组紧盯施工现场。对挖坑、地面硬化、垒砖建化粪池等整个过程进行监督。三分建，七分管，徐楼村在积极推进旱厕改造的同时，加强管护工作，积极倡议村民要自觉维护改好的厕所，养成良好的卫生习惯。此次改厕极大改善了村里的环境面貌和农民生活条件，真正让农村厕所“改得满意、用得安心”，切实增强农民幸福感和满意度。“我家儿媳和孙子以前一提到回老家就不愿意，厕所改好后，儿子一家每到节假日都会回老家过几天。”谈起改厕带来的变化，村里的几位老人发出同样感慨。



### 高岳街道征迁项目实现档案管理数字化

■通讯员 朱安生

本报讯 为进一步规范征收工作，提高征收工作信息化管理水平，近日，高岳街道将征迁项目档案数字化和征迁工作同部署，切实加强征迁项目数字档案管理工作。

高岳街道积极响应《淮北市征迁项目档案数字化实施方案》文件精神，在杜集区房屋安置中心的指导下，聘请第三方档案公司承接办事处征迁档案整理及数字化加工项目，按照档案整理与档案数字化加工两大方面，对街道征收相关资料进行数字化归档。据介绍，档

案整理工作按照相关要求，一户一档收集被征迁户档案，收集内容包括每户的征收补偿协议、征收补偿清单、原始入户调查登记表、产权调换差价结算单、房屋所有权证、土地使用权证、宅基地认定材料、停产停业损失补偿材料、评估报告等相关资料，按规定项目分类装盒；档案数字化加工工作按照DAT31-2017纸质档案数字化规范，对纸质征收协议相关资料进行数字化扫描、图片修复，进一步提升征迁工作信息化水平，实现征迁档案查询便捷、信息共享、存储安全、利用高效，强化数字赋能，推动征迁工作的顺利进行。

### 段园镇毛郢社区普法进校园

■通讯员 朱萌萌 徐梦洁

本报讯 近日，段园镇毛郢社区团支部联合段园司法所、镇综治办、关工委等部门，一起走进毛郢孜学校，开展“法治护航，法助成长”普法进校园主题活动。

“同学们，大家知道未成年人指的是多大年龄吗？”“十八岁以下的就是未成年人。”“那同学们知道未成年人犯罪多大年龄会被追究刑事责任吗？”“十四岁”“十二岁”……司法所工作人员台上询问，台下同学们纷纷发表自己的意见。台上台下互动频繁，现场气氛一片热烈。结合学生年龄和认知特点，司法所工作人员对学生在学习及日常生活经常遇到的法律问题，采取以事例结

合法律条文的方式，结合《未成年人保护法》，对相关案例进行剖析，深入浅出地向同学们讲述审判实践中真实发生的校园欺凌、寻衅滋事案件，引导同学们自觉养成法治观念，增强法律意识，学会用法律武器保护自己，懂得运用法律手段应对校园暴力欺凌、维护自身合法权益。

随后，工作人员又向同学们发放了图文并茂、可读性强的法律知识宣传手册，帮助同学们学习法律知识，充分调动同学们的学习热情和积极性，让法律知识真正入脑入心。通过“普法进校园”主题活动，进一步增强青少年法治观念和法治意识，在校园中积极营造学法知法守法用法氛围，扎实推进平安和谐校园建设。